

我市招募“八五”普法讲师和志愿者

□记者 陈永团 通讯员 杨玉芹

本报讯 2021年是“八五”普法的开局之年。为进一步统筹全市普法资源，发挥专家学者和法律工作者资源优势，提升我市公民法律意识和法治素养，推动法治宣传教育深入开展，日前，周口市司法局、周口市普法教育工作领导小组办公室决定面向全社会招募讲师和志愿者，拟组织成立周口市“八五”普法讲师团（以下简称“普法讲

师团”）和“八五”普法志愿团。

普法讲师团讲师应具有全日制本科以上学历，法律或相关专业，具有一定的理论功底、丰富的法律实务经验，以及较强的语言表达能力，可根据业务特长和宣讲需要，提供“点单式”普法服务；担任或者曾经担任教师、法官、检察官、人民警察、律师、公证员、人民调解员等职务者优先。普法讲师团讲师将围绕深入学习宣传习近平法治思想，宣传宪法和中国特色社会主义

义法律体系，宣传党章和党内法规等重要内容，科学设置讲课内容，面向全市各级党委中心组和机关、乡村、社区、学校、单位、企业等开展法治讲座、培训及相关普法活动。

“八五”普法志愿团志愿者应具有一定的文化水平、学习能力和语言表达能力；具备一定的法律素养，带头尊法学法守法用法，自觉履行法定义务，依法维护自身权益，热心法治宣传教育工作。“八五”普法志愿团志愿者将

接受志愿服务组织的指导和安排，履行志愿服务承诺，宣传党和国家关于基层治理工作的路线、方针、政策，配合全市法治宣传教育工作，开展法律咨询和培训，积极组织和参与群众性法治文化活动。

据悉，应聘讲师和志愿者需填写报名表，于9月20日前发至指定邮箱：zkswyfzsb@163.com，邮件标题请备注“八五”普法讲师/志愿者报名。咨询电话：8206113。①5



近日，周口城区上空频现蓝天白云奇景，漫天都是朵朵白云，一团团、一簇簇，在干净的蓝天衬托下分外美丽。许多市民拿出手机去定格这美丽的瞬间。①5

记者 普淑娟 摄

翟清萍：风雨无阻送“新闻”

□见习记者 李洁 文/图

凌晨4点半，人们还在睡梦中，周口报业传媒集团发行站内已灯火通明。一份份散发着墨香的报纸很快就由发行员送至读者家中。翟清萍，作为周口报业传媒集团发行员，已经在发行中心工作了15年。

平均每天为400个订户、投递约600份报纸，翟清萍都是早上5点开始投递，一直忙到午后，投递任务才算完成。“报纸随送报车运抵到发行站，意味着忙碌的一天开始了。”翟清萍告诉记者，她负责川汇区七一路、八大道、工农路、人民路等区域的报纸投递工作。作为一名发行员，她牢记自己的服务角色定位，每日科学合理安排送报线路，对读者彬彬有礼、笑容以待，每天按时完成报纸投递工作，得到读者的高度赞扬。

前段因疫情防控原因，对于报纸无法及时送达的情况，翟清萍与读者一一联系解释并协调报纸代收点。翟清萍告诉记者，无论是刮风下雨，还是自己身体不适，她都坚持第一时间把报纸送到读者手中。大雨期间，她用雨衣包裹好报纸，宁可自己全身淋湿，也不让报纸淋上一滴水。谈及自己的工作，她笑着说：“报纸投递就是我们的工作，认真负责是我们应有的态度。”

“我们是服务读者的，任何时候都要尽全力让读者满意，大部分读者比较理解



疫情防控特殊时期报纸投递工作的难处，有的读者还对我们坚守‘疫’线工作进行称赞，这让我们心里挺暖的。”翟清萍掩饰不住读者对自己工作认可带来的自豪感。②6

珍藏农耕记忆 保护传统文化

许昌学院一行 参观周口华威民俗文化博物苑

□见习记者 李洁

本报讯 石磨盘、石犁、耧、机械水车、画像砖石、古陶瓷器、老式电话机……这些有着乡土气息、烙着传统文化印记的物件，陈列在周口华威民俗文化博物苑。9月14日上午，许昌学院原党委副书记、中原农耕文化博物馆馆长汪庆华，副馆长朱志浩一行在周口华威民俗文化博物苑馆长杜忠义的带领下，走进周口华威民俗文化博物苑，一起品味传统文化，感受民俗文化魅力，促进优秀传统文化交流。

周口华威民俗文化博物苑共有农耕（民俗）文化馆、华威红色文化展览馆、古建构件艺术展览中心等13个主题展馆，并常年免费向社会开放。

其中的农耕（民俗）文化馆，展有新石器时代、商周时期、两汉时期及近现代的农业生产工具2000余件。“从唐代开始，犁辕改革为曲辕犁，曲辕犁的出现是中国农具史上的重大成就。”参观农耕（民俗）文化馆时，杜忠义借助古代、近现代的生产工具向许昌学院一行人介绍了中原

农耕时代特定生产生活方式和文化习俗。在农耕文化体验园，石磙、石磨、石臼等农业器具令参观者感慨，文明的进步和社会的变迁。

华威红色文化展览馆展出的红色文物琳琅满目，写有“抗美援朝”字样的油纸伞等物件，见证了老一代人的生活和信仰。红色艺术馆中陈列着《念奴娇·井冈山》《七律二首·送瘟神》《沁园春·长沙》等31幅书法佳作，记录了中国共产党领导全国人民的革命斗争史、建设史。

在参观了古建构件艺术展览中心、传统民间工艺器具馆、石刻艺术景观带后，杜忠义表示，这些馆藏物品不仅展现了中原大地远古先人的智慧结晶，也反映了近代国民丰富的文化生活。

参观结束后，许昌学院一行人对周口华威民俗文化博物苑保护利用农耕文化资源，传承红色文化的做法大加赞赏。汪庆华表示，中原农耕文化博大精深，令人叹为观止。今后，要深入挖掘传统文化蕴含的人文精神，充分发挥其在凝聚人心、淳化民风中的重要作用。②10

周口市人民政府公告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《河南省人民防空警报鸣放暂行规定》，为了加强国防宣传教育，提高人民防空观念、增强人民防空意识，定于9月18日（星期六）上午10时00分至10时31分进行人民防空警报鸣放。届时，我市将用广播、电视、固定警报、移动警报同时发放人民防空警报信号。望全体市民在听到人民防空警报鸣响时，保持安定，坚持正常的工作和生活。

特此公告

2021年9月13日